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ВСТУП 

Актуальність теми: Актуальність дослідження управління персоналом 

готельно-ресторанного закладу пояснюється збільшенням вимог споживачів 

до готельних послуг у сучасних умовах. Персонал готельно-ресторанного 

підприємства є найважливішою складовою кінцевої послуги, отже якість 

обслуговування в готельних комплексах напряму залежить від 

кваліфікованості та свідомості персоналу. Таким чином функція управління 

персоналом перетворюється на одну з головних функцій. 

Найбільші світові корпорації ретельно розвивають і застосовують 

почуття приналежності робітника до «родини підприємства» , таким чином 

створюючи особливу культуру праці, та встановлення загальних цінностей 

компанії.  

Мета і завдання: метою є розробка нових теоретичних та практичних 

рекомендацій щодо вдосконалення управління персоналом готельно- 

ресторанного закладу. 

Для досягнення цієї мети використовується декілька завдань: 

- вивчити основні аспекти персоналу в ролі об’єкта управління, 

розкрити особливості управління персоналом та його механізми; 

- вивчити усі фактори які впливають на формування персоналу 

готельно-ресторанного закладу; 

- дати оцінку та характеристику системі управління персоналом на 

прикладі готельно-ресторанного комплексу «Тарас Бульба»; 

- розробити раціональну структуру для системи управління 

персоналом; 

- Обгрунтувати та визначити методики оцінки результативності 

управлінської діяльності; 

- виявити шляхи розвитку управлінської діяльності та сучасні методи 

управління персоналом; 

Об’єкт дослідження: основні риси управління персоналом та 

управління у готельно-ресторанному комплексі «Тарас Бульба». 
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Предмет дослідження: управління персоналом у готельно-

ресторанному закладі. 

Методи дослідження. Основою дослідження є загальні положення 

теорії ринкової економіки. В роботі було проведено економічний аналіз, 

аналіз середовища у колективі, проведено SWOT аналіз, щоб визначити 

сильні та слабкі сторони підприємства.  

Також для реалізації поставлених завдань у роботі були застосовані 

загальнонаукові сетоди дослідження, а саме: аналіз літературних джерел, 

метод статистичного та стилістичного компонентного аналізу. 

Структура роботи. Робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків та списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

Систему управління персоналом можна визначити як сукупність 

взаємопов'язаних елементів, за рахунок яких досягається найбільш ефективне 

використання трудових ресурсів на перспективу з точки зору отримання 

організацією прибутку і досягнення інших цілей управління діяльністю 

організації. Елементи системи управління персоналом включають в себе цілі, 

функції, підсистеми, структуру управління персоналом, а також 

взаємозв'язок суб'єктів управління персоналом і участь працівників в 

управлінні організацією. 

Управління персоналом спрямоване на досягнення цілей організації і 

цілей працівника. З точки зору працівника компанії необхідно створення 

таких умов, в яких формується задоволеність працею у взаємозв'язку з 

виконанням працівником трудових обов'язків як умови досягнення цілей 

організації. Організація орієнтується на отримання прибутку, тому система 

управління персоналом повинна забезпечувати можливості використання 

працівників для досягнення цієї мети, а також створювати умови для 

підвищення ефективності використання трудового потенціалу на 

перспективу. 

У плані не грошових винагород в зарубіжній практиці активно 

використовуються винагороди, пов'язані з громадським статусом працівника 

через оплачувані представницькі витрати, створюються пенсійні плани, 

консультативними службами забезпечується захищеність співробітників 

компанії, організовуються корпоративні заняття спортом. Серед 

нематеріальних стимулів особливе місце займає організація робочого місця 

як спосіб заохочення інших працівників до більш продуктивної праці, крім 

того, використовується стимулювання вільним часом, ряд компаній пропонує 

можливість вибору відпустки, сплаченого компанією як поєднання не 

грошових і нематеріальних стимулів. 

Було виділено наступні проблеми в управліні персоналом готельно-

ресторанного комплексу «Тарас Бульба»: 
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- спеціалізований суб'єкт управління персоналом має статус фахівця, а 

не керівника; 

- в перспективі низька задоволеність працею працівників і недостатній 

інтерес до виконуваної роботи можуть привести до зниження ефективності 

використання заробітної плати для отримання прибутку; 

- нарощування чисельності персоналу високими темпами не дозволяє 

керівництву організації контролювати ефективність використання праці 

новоприйнятих працівників, оскільки відсутні механізми ділової оцінки 

персоналу компанії; 

- відсутня ділова оцінка, що знижує ефективність контролю 

відповідності працівників потребам компанії. Не використовується 

нематеріального стимулювання праці працівників; 

- заробітна плата влаштовує більшість працівників організації, але, 

оскільки вони не можуть задовольнити професійні претензії, інтерес до 

роботи знижується, невисока задоволеність професійними досягненнями, 

тому керівництво компанії, навіть пропонуючи працівникам більш високий 

заробіток, реально не створює істотних стимулів до більш продуктивної 

праці. За відсутності взаємодії між працівниками організації та керівництвом, 

відсутня можливість вироблення умов праці, краще відповідають інтересам 

працівників. 

Було виділено наступні шляхи покращення управління персоналом 

готельно-ресторанного комплексу «Тарас Бульба»: 

- основні орієнтири в управлінні персоналом пов'язані зі стратегією 

зростання на основі внутрішніх переваг, яка передбачає підвищення 

кваліфікації працівників і їх орієнтацію на виробничу діяльність 

підприємства; 

- основу вдосконалення системи управління персоналом підприємства 

становить підвищення інтересу до роботи як засобу реалізації професійних 

домагань на основі створення можливості для професійного розвитку, що 

забезпечується використанням навчання як заохочення для працівників; 
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- вдосконалення кадрових документів підприємства дозволяє 

підприємству сформувати систему управління персоналом відповідно до 

найбільш значущими напрямками підвищення ефективності використання 

людських ресурсів. Ці напрями визначаються стратегією підприємства. 
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